

# 国内合作工作简报

第13期(总第41期)

国内合作部主办

2022年11月30日

#### 本期导读

- ◆我校与灵丘县人民政府举行深化校地合作签约仪式
- ◆我校与太原市举行深化校地合作座谈会
- ◆校党委书记张晓永一行赴山西银行开展访企拓岗
- ◆我校应邀参加黄河流域高校金石书画研究与创新发展联盟成立大 会
- ◆我校与山西开放大学举行交流座谈会
- ◆我校与山西传媒学院举行战略合作协议签约仪式

— 1 —

### 我校与灵丘县人民政府举行深化校地合作签约仪式

9月18日—19日,我校与灵丘县人民政府举行深化校地合作签约仪式。副校长王云,灵丘县委常委、组织部部长王利军,县委常委、副县长王怀忠出席仪式。

仪式上, 王云介绍了学校的基本情况和迁建太原以后的发展态势。他表示, 我校与灵丘县有着良好的合作基础, 此次签约是进一步深化校地合作的有力举措, 希望校地双方加强沟通交流, 推动合作项目尽快落实落地, 努力开创优势互补、互利共赢的校地合作新局面, 我校将进一步优化资源, 更好地服务灵丘县基础教育发展。

王利军表示,山西师范大学近年来在人才培育、学科建设、科学研究和社会服务等方面都取得了突出成果,灵丘县将以此次合作为契机,借助山西师范大学学科及人才优势,推动全县各项事业尤其是教育事业的高质量发展,助力县校合作迈上新台阶。

王云与王怀忠代表双方签订了战略合作协议。

王云一行先后到平型关大捷纪念馆、灵丘县博物馆调研参观,并到县人社局、县委党校、灵丘一中分别为大学生就业创业基地、大学生实习实训基地、高校优质生源基地揭牌。

(国内合作处 供稿)

### 我校与太原市举行深化校地合作座谈会

9月22日,太原市政协党组书记、主席操学诚一行来校就深化校地合作进行座谈。校党委书记张晓永、副校长王云出席座谈会。座谈会由张晓永主持。

张晓永在致辞中对操学诚主席一行的到来表示欢迎,对太原市在我校迁建过程中给予的帮助和支持表示感谢。他介绍了我校的迁建过程、迁建效应以及内涵式高质量发展的思路和举措。他表示,师大将主动对接太原市发展需求,深化校地合作,加快推进附属学校共建共享,为太原基础教育发展尽心出力;发挥学科及科研优势,为太原市科技创新提供人才科研支持;依托"中华早期文明研究院",不断整合相关学科资源,为"再现锦绣太原城"提供人文智力支持,为推动太原高质量发展做出师大贡献。同时也希望太原市在人才政策、基础设施建设审批等方面为我校提供指导和帮助。

操学诚在讲话中指出,山西师大历史悠久,人才汇聚,为山西省经济社会发展和基础教育人才培养做出了巨大贡献。他要求,太原市相关职能部门要积极对接,尽快落实相关政策要求,确保符合条件的师大教师享受市人才政策待遇;要全力支持师大建设发展,提供各项便利条件,加快审批流程,推进基础设施建设工程和毓秀湖景观打造、治理、提升工程。他希望市校双方进一步深化合作交流,在基础教育质量提升、重点实验室和优势学科建设等方面探索合作新模式,市政协将全力做好各项服务工作,推动市校合作再上新台阶。

与会人员围绕人才政策、基建工作、附属学校建设、基础 教育师资培养等方面进行了深入交流。

座谈会后,操学诚一行实地考察校园,参观磁性分子与磁信息材料教育部重点实验室、戏剧与影视学院,调研了相关学科建设情况。太原市政协、市直部门、小店区及我校相关负责同志参加座谈及调研活动。

(白晶/文)

## 校党委书记张晓永一行赴山西银行开展访企拓岗

9月23日,校党委书记张晓永、副校长范哲锋一行赴山西银行开展访企拓岗促就业调研活动,与山西银行党委书记、董事长高计亮,党委副书记、行长任凯等进行了座谈交流。

座谈会上,张晓永介绍了我校的基本情况、优势特色及迁建太原后的发展态势,并对我校经济管理学科建设和专业发展情况与山西银行金融业务需求做了对比性阐述。他希望双方加强交流,深化合作,建立常态化沟通联络机制,山西银行为我校毕业生实习实训、就业创业和实践教学提供平台和就业岗位,山西师大为山西银行人才需求提供订单式人才培养方案,为山西银行开展业务培训,鼓励双方联合开展金融论坛和课题研究,打造校企合作新典范。

高计亮简要介绍了山西银行的成立背景和发展情况。他表示,山西银行将根据学校需求,结合银行发展实际,细化合作

内容, 实现供需精准对接, 互利互惠, 合作共赢。

座谈会上,双方参会人员就下一步合作事宜进行了深入交流和洽谈对接。

(白晶/文)

# 我校应邀参加黄河流域高校金石书画研究与创新发 展联盟成立大会

9月24日,黄河流域高校金石书画研究与创新发展联盟成立大会在潍坊学院召开,会议以线上线下相结合的方式举行,我校美术学院、书法学院的部分教师参加了会议。校党委书记张晓永应邀线上出席大会并致辞。

张晓永指出,黄河流域生态保护和高质量发展已经成为国家战略。成立黄河流域高校金石书画研究与创新发展联盟,契合中央精神,呼应时代要求,传承创新好黄河文化,是黄河九省科研院校的共同使命担当。

张晓永指出,山西作为黄河文化的重要组成部分,地域文化特色鲜明,历史文化资源丰富。山西师范大学作为黄河流域高校金石书画研究与创新发展联盟的参建单位之一,将借助联盟这个平台,不断加强与参会院校的交流合作,为黄河流域传统文化的融合创新作出师大贡献。

黄河流域高校金石书画研究与创新发展联盟由潍坊学院发起倡议,成员有青海师范大学、西华师范大学、西北师范大学、

宁夏大学、内蒙古艺术师范学院、西安美术学院、山西师范大学、郑州大学、潍坊学院等9所高校。联盟秉持"自愿互信、开放包容、创新发展、合作共赢"理念,主动担当使命,服务黄河流域国家战略,保护、传承、弘扬黄河文化。

(党办 供稿)

## 我校与山西开放大学举行交流座谈会

11月8日,我校与山西开放大学在行政楼 315 会议室举行交流座谈会。山西开放大学党委书记齐利平、校长苏天照、副校长吴斌、纪委书记李万中,我校党委书记张晓永、校长许小红、党委副书记薛勇民、副校长王云出席会议。会议由王云主持。

张晓永介绍了学校的迁建情况、迁建效应以及内涵式高质量发展的举措和成效。他指出,我校与山西开放大学之间有着深厚的渊源和广泛的联系,基于两校的办学特色,可以探索在线上教学、线上培训等方面开展精准合作,实现资源共享,优势互补;希望双方以此次座谈交流为契机,把合作向纵深推进,开启合作新篇章,共创发展新辉煌。

齐利平指出,山西师范大学在服务山西基础教育方面发挥 着重要作用,希望双方可以发挥各自优势,探索共建研究智库, 围绕中国式教育现代化、"三教"(高等教育、职业教育、远程 教育)统筹、老年社会文化滋养等课题开展研究;线上、线下 共建合作团队,认真细致对接,建立定期沟通交流机制,开展务实合作。

会上,与会人员围绕人才培养、干部培训、合作交流等方面进行了深入交流。双方相关部门负责人参加会议。

(白晶/文)

## 我校与山西传媒学院举行战略合作协议签约仪式

11月8日上午,我校与山西传媒学院在行政楼 315 会议室举行战略合作协议签约仪式。山西传媒学院党委书记吴刚、校长李伟、副校长庞亮,我校党委书记张晓永、校长许小红、副校长王云出席仪式。许小红与李伟代表双方签署战略合作协议。仪式由王云主持。

张晓永、吴刚代表双方分别致辞,表达了两校对此次战略合作的热切期望。双方将按照"资源共享、优势互补、深化合作、互利互惠"的原则,充分发挥各自优势和特色,围绕人才培养、学科专业建设、科研创作合作、师资队伍建设和国际交流拓展等方面开展合作,明确责任部门,建立日常联络对接机制,推动合作深化落实,并不断拓宽合作领域,拓展合作空间,提高合作水平,促进双方内涵式建设和高质量发展。

双方相关职能部门负责人参加了签约仪式。

(宣传部 供稿)

